



▲ MEBIG帶領兒童信仰教育。



教會還為壘球隊設立規章，強調打比賽只是其次。Vuvuvur Ruljadjeng牧師堅持，球隊成立就是為福音的緣故，因此不會只是抱著交誼的心態，也不關心比賽成績。當然，教會會舉辦比賽，讓球隊有目標進行訓練，也跟其他教會有所連結。

「我們是用關係建立認同，把福音帶給他們。」Vuvuvur Ruljadjeng牧師認為，這樣的行動雖然不會一開始就把人帶進教會，卻讓人有機會聽聞福音。他也坦言，目前的事工發展還在起步階段，加上過去一段時間受到疫情影響，能不能恢復疫情前的影響力仍有挑戰。

MEBIG 信仰教育傳承

自從MEBIG被引進以來，許多教會紛紛仿效，學習這套從日本來台的兒童事工。Kidaw Akuy牧師分享，自從教會的兒童事工加入MEBIG元素，聚會風格就變得更加活潑，也更適合孩子們參與。除了帶進「遊戲中學習」的理念，樹光教會更將族語教學的融入，令孩子對母語有更多認識。

Kidaw Akuy牧師表示，他們的理念是在遊戲中，讓孩子與老師喜樂玩耍，也在敬拜中領受福音，進一步使孩子在生活中活出上帝的話語。「沒

有所謂小孩子的小孩，只有小孩子的『人』。」Kidaw Akuy牧師認為，他們的核心理念就是要把孩子當成一個完整的「人」來看待，因此與成人一樣，要有屬於孩子的禮拜，並十分看重福音信息，讓信仰教育從小紮根。

如此實行下來，不僅大人感覺有進展，連孩童也會期待詢問：「我們要來MEBIG了嗎？」當他們到教會，不再充滿限制，能夠暢快奔跑、遊玩，不再是被動接受，而是同心設計屬於他們的聚會。

而良好的兒童事工只是基礎，「因為孩子們從國小升到國中，沒有繼續接觸教會，認同感會慢慢降低。」Kidaw Akuy牧師提到，他們會安排國中階段的小朋友擔任小老師，給國小高年級的孩子作榜樣。當這些孩子看到哥哥、姊姊帶領活動，也會對這樣的身分抱持期待，相對不會那麼容易斷開與教會的關係，或適應不良。因此，教會持續培養國中生擔任小老師，協助音控、攝影或分班助教等任務，也嘗試讓他們主責遊戲。

疫情衝擊 上帝祝福仍在

由於嚴重特殊傳染性肺炎的衝擊，迫使許多教會發展新事工。樹光教會也因應並開啟網路直播與各樣行動關懷。Kidaw Akuy牧師說明，雖然最初有疑慮，但後發現直播不是事工的阻攔，反而是上帝的祝福。

因著直播的緣故，有些承擔勞動工作的弟兄姊妹，能在線上一同聚會。也有會友反應，由於疫情隔離，反倒使他們更想來到教會。另外，教會也發起電話關懷，並為確診者家庭送上水果和手寫卡片，表達真切勸勉與安慰。因此，距離不但不成問題，反而因著付出關心，讓弟兄姊妹對教會從未停止的陪伴深深感動。

「轉個彎，恩典依舊在。」Vuvuvur Ruljadjeng牧師直言，儘管疫情之中，會友沒辦法來到教會，多少影響奉獻或事工擱置。但他們驚訝地發現，當人們面臨這些限制時，反而更懂得珍惜。因此，



▲ 在城市中深耕的樹光教會。

看似缺乏或困難，上帝仍然在下個彎道繼續供應人的需要，也令牧者、同工得以懷抱信心，堅持做好自己可以做的事情。

都原牧養 轉型因應挑戰

回顧牧養樹光教會的點滴，2位牧師不諱言充滿挑戰。由於現今交通便利，促使都市原住民有許多與原鄉聯結的機會，在環境適應上就相對渴求安逸。2位牧師都同意應當鼓勵會友跨出舒適圈，因為他們看見樹光教會的下一個50年，很可能不會只有阿美族，而是多元族群彼此共融、相互分享；儘管文化上的特色需持續保留，但在宣教方面也期待弟兄姊妹們願意嘗試突破。

另外，與原鄉習慣不同，都市原住民平時都忙於工作、疏於聯繫，極難做到日間探訪。這同時也反映他們在經濟上的需要：因為都市生活不易，必須多賺錢來維持基本開銷，甚至假日也不例外；有些青年被打工瓜分時間和心力，影響就學動機及聚會動力。Vuvuvur Ruljadjeng牧師提到，過去曾想推動獎學金制度，希望不以成績作為評選，而是用比較多元方式鼓勵，也是基於牧養上的考量。

面對上述挑戰，讓2位牧師開始籌畫教會轉型，期待現行的團契模式可以轉變為小組，好讓人人都可以被餵養、關心。Vuvuvur Ruljadjeng牧師強調，他們不是擔心事工沒落，也不是追求人數增長。「樹光教會沒有業績的壓力，我們是牧師，不是銷售員，而是想專注於上帝給我們的新事工，使生命可以影響生命。」

他們不希望會友被數字綁架，導致教會很興旺、個人在外面卻沒有見證。「如果有一天，有人問你/妳『教會』是什麼，你們會怎麼回答？」Vuvuvur Ruljadjeng牧師期待，他的會友能讓別人「看見」教會是什麼，如同保羅在使徒行傳中的所作所為，為教會作了活潑而鮮明的見證。

資料提供 | 西美中會樹光教會、台灣教會公報社